

ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И ДИРЕКЦИИ
МОСКОВСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА им. В. В. КУЙБИШЕВА

№ 20 (81)
Год издания 3-й

Понедельник,
3 июня 1957 года

Цена 20 копеек

ДОБИТЬСЯ ЛУЧШЕЙ УСПЕВАЕМОСТИ ПО ПОЛИТЭКОНОМИИ

Партия и Советское правительство предъявили к вузам требования лучшей подготовки высококвалифицированных, политически и экономически образованных специалистов.

Преподаватели кафедры политэкономии в значительной степени перестроили лекционный курс и семинарские занятия в свете решений XX съезда партии. В итоге улучшилось содержание лекций и семинаров, связь материала с современностью. Однако и сейчас в работе некоторых преподавателей еще имеются недостатки, которые необходимо устранить.

Серьезнее стала относиться к изучению политэкономии и значительная часть студентов. Так, например, регулярно посещали лекции и работали на семинаре, своевременно изучали необходимый материал, составляли конспекты по произведениям Маркса, Энгельса, Ленина, своевременно сдавали темы студенты 2-й группы III курса факультета ВиК тт. Н. Белозерова, Г. Лупейко и другие. Они и на экзаменах получили отличные оценки.

Но, к сожалению, часть студентов пока еще несерьезно относится к изучению важнейшей части марксизма-ленинизма — политэкономии. Особенно это относится к студентам IV курса.

В течение учебного года многие студенты не посещали лекций, семинаров, не работали над первоисточниками по марксистско-ленинской теории, не сдавали своевременно темы. Они считали, что могут подготовиться политэкономии за 3—4 дня перед экзаменами. Чтобы оправдать свое безделье и непосещаемость занятий, некоторые студенты ссылались либо на скудность

лекций, либо на занятость и перегрузку по другим предметам и т. д. В итоге оказалось, что эта часть студентов, не занимающаяся систематическим изучением политэкономии, получила на экзаменах неудовлетворительные оценки. В таком положении оказались студенты тт. В. Завадский, Н. Скопинова (IV-1-ГСХ), А. Федоров (III-2-мех.), Н. Моношин, В. Косолапова (III-3-мех.), Б. Литвак (III-6-ГС), И. Десятков, В. Шатров (IV-2-ГСХ), В. Эткаленко, Г. Сачкова (IV-2-ГС) и другие.

Студенты Д. Тальский, Фокин и другие (III-3-мех.) вообще не сочли нужным явиться на экзамены.

А ведь все они комсомольцы! Как могло случиться, что они так безответственно отнеслись к своей прямой обязанности — овладению марксистско-ленинской теорией!

Групповым и факультетским бюро комсомола, а также комитету комсомола института необходимо обратить серьезное внимание на таких комсомольцев, приняв соответствующие меры к улучшению их работы над повышением своих знаний в области марксистско-ленинской теории.

На наличие недисциплинированности ряда студентов, выражающейся в пропуске лекций, семинаров, и на недобросовестное отношение к учебе должны обратить серьезное внимание деканаты факультетов и дирекция института.

Необходимо добиться лучшей успеваемости по политэкономии.

В. И. СТАРЧЕВСКИЙ,
зав. кафедрой политэкономии,
доцент, кандидат экономических наук.

ИЗ-ЗА РАЗГИЛЬДЯЙСТВА

В прошедшее воскресенье, 26 мая, состоялся III районный фестиваль молодежи, в котором принимала участие и молодежь нашего института. Студенты нашего института должны были участвовать в праздничном шествии, спортивных соревнованиях, а также выступать в большом праздничном концерте. Подготовка к этому большому празднику проходила в трудной обстановке подготовки к экзаменам и сдачи зачетов.

Очень много труда и энергии вложил в подготовку оформления нашей колонны студент курса ГС Н. Востриков. Вообще надо сказать, что основную работу по подготовке флагов, эмблем и другого оформления проделали комсомольцы IV и V курсов факультета ГС.

В праздничном шествии должны были принимать участие наши спортсмены, готовящиеся сейчас к участию в VI Всемирном фестивале молодежи, и студенты II курса факультета ПГС. Но в результате того, что актив II курса ПГС

не понял всей важности этого почетного дела и отнесся к нему, мягко выражаясь, халатно, на фестивале не пришел ни один человек со II курса ПГС, включая члена факультетского бюро В. Пименова, секретаря бюро курса А. Мокроусова и члена бюро Ю. Кудишина, ответственных за колонну.

Этот факт еще раз говорит о том, что на факультете ПГС дело с дисциплиной обстоит плохо, и с дисциплиной комсомольского актива в том числе.

Таким образом, по вине этих горе-активистов на фестивале наш институт был представлен самой маленькой колонной, даже меньше, чем у Института внешней торговли, где имеется всего 600 студентов. И было очень стыдно, что наш институт, пользующийся всеобщей известностью, не мог по-настоящему показать свое лицо из-за разгильдяйства некоторых комсомольцев, которым было поручено это дело.

А. ТЕРЕХОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Летняя производственная практика студентов ПГС

В связи с приближением производственной практики студентов редакция обратилась в деканаты факультетов с просьбой рассказать о перспективах этой практики.

Вот что нам сообщил заместитель декана строительного факультета П. Д. Тараканов о предстоящей практике студентов этого факультета.

В этом году четыреста тридцать студентов III и IV курсов строительного факультета, начиная с 8 июня, будут проходить производственную практику на ряде объектов г. Москвы и в различных городах Советского Союза (в г. Сталинске, Магнитогорске, Челябинске, Усть-Каменогорске, Череповец и др.).

Все стройки представляют большой интерес как по характеру возводимых зданий и сооружений, так и по оснащению современными механизмами.

Группа студентов направляется на «Кузнецктяжстрой» в г. Сталинск, Кемеровской области, где ведется крупное промышленное и жилищное строительство.

Студенты, едушие в г. Череповец, будут проходить практику на объектах мартеновского цеха, коксовой батареи, железобетонных силосов и на строительстве жилых домов.

На объектах Металлургхимстроя в г. Магнитогорске студенты будут проходить практику на строительстве слябинга, коксовой батареи цемзавода, а также на объектах.

Значительная часть студентов III курса будет проходить практику на жилищном строительстве в Юго-Западном районе столицы (тресты «Мосстрой» №№ 1, 3, 7 и др.). Характерной особенностью ее является то, что третькурсники будут проходить практику в качестве рабочих.

Студенты разбиваются на группы по 5—6 человек и включаются в комплексные бригады рабочих основных строительных квалификаций. Это позволит сделать практику более действенной, а не созерцательной, как это иногда случалось. Участвуя в работе бригады, студенты получают больше производственных навыков; поднимется их ответственность за выполнение плана бригады, повысится чувство долга перед коллективом рабочих.

П. ТАРАКАНОВ,
заместитель деканата ПГС.

Это было на III фестивале молодежи Бауманского района



Яркое, праздничное шествие, спортивные соревнования, выступления самодеятельности — все это было на III фестивале молодежи Бауманского района. На снимках вы видите два момента спортивных соревнований этого фестиваля: старт бегунов и начало детских состязаний на трехколесных велосипедах.



ПОЕДЕМТЕ С НАМИ!

Каждый год в каникулы я участвую в туристских походах, но из всей массы впечатлений от новых мест, людей, пейзажей ярче всего сохранилась в памяти поездка на целину. Наверное, это потому, что тут сочеталось приятное с полезным: бескрайние степи, прозрачное, бездонное небо с тяжелым, но полезным трудом на уборке.

Конечно, бывало очень тяжело, но зато, как приятно было видеть горы золотой пшеницы и чувствовать, что в этом есть и твой труд. И бытовые неурядицы целинной жизни совсем неглавное, главное — люди — ведь каждый чувствовал, что он тут очень нужен, и прямо можно сказать, что совхоз без нас, конечно, не убрал бы весь хлеб.

Несмотря на трудную работу, мы успевали и петь, и играть, и танцевать, и веселиться, и смеяться.

Нас работало на одной ферме 25 человек с ПГС, и хотя мы были еще не очень хорошо знакомы друг с другом, уже там, на целине, мы пели в песне собственного сочинения:

«Мы — как одна семья,
Горды мы дружною своей,
И не забыть нам никогда
Так хорошо прожитых дней».

Всеобщим желанием было на следующую осень снова вместе поехать на уборку.

Сейчас приближается время, когда можно будет осуществить это желание. У многих прошлогодних целинников будет практика, но кто свободен и имеет возможность поехать (это относится к студентам I и II курсов), обязательно поедете с нами в новый поход на целину!

А. ШАЛАМОВА
(НПГС, V курс).

Работы еще много...

Наша группа взяла шефство над домом № 37 по ул. К. Маркса.

Шефство, конечно, добросовестное и добровольное, очень важное и интересное дело. Это не работа на бездельников, а дружеская помощь: будь то помощь жильцам в очистке двора или озеленении его, в сборе металлолома или в работе с детьми, выпуске стенгазеты или строительстве спортплощадки.

Не так-то легко было начать эту работу и увлечь ребят группы нашими идеями. Потребовалась «молния», в которой было освещено мнение сторонников этого де-

ла, затем бурное комсомольское собрание, которое в конце концов единогласно одобрило мысль о шефстве.

Студенты группы 1—7
факультета ПГС
шефствуют над домом
37 по улице им.
Карла Маркса.

Минуя комитет, пошли прямо в райком и в тот же день встретились с комсомольско-молодежным штабом для выработки предварительного плана работы. Затем заседание штаба и нашего актива, наметившие твердый план, затем сбор металлолома в фонд штаба, работа над газетой, лекция, поиски шкафа и столов. Вот что мы сделали за две недели.

Очень жалко, что даже при посредстве секретаря комитета ВЛКСМ тов. А. Терехова мы не смогли выпросить у зам. директора по хозяйству тов. И. В. Мельникова шкафа и столов (хотя бы старые).

Сейчас идет подготовка к озеленению: поиски саженцев, лопаты, грузовиков.

Приходится заниматься и воспитательной работой: ребята во дворе между собой бывают грубы, а с нами они подчеркнуто вежливы. Надо, чтобы они и друг с другом держались так же. Для этого нам самим приходится подтягиваться и следить за собой.

Работать пока еще трудно. Мы еще не пользуемся достаточным авторитетом, а комсомольского ядра в доме, как такового, нет. Словом, работа идет, но ее еще очень много.

А. ИВАНОВ,
комсорг группы (ПГС-1-7).

РАССКАЗЫВАЕМ О ДИПЛОМНИКАХ

Будущий строитель Братской ГЭС

Сейчас, когда пятая часть студентов нашего института готовится защищать свое правдо на звание инженера, в «дипломке» V курса ГС часто можно видеть высокого синеглазого юношу, склонившегося над расчетами. Это Коля Михайлов.

Никто из товарищей не беспокоится за Колю: все уверены, что он успешно защитит дипломный проект. Ведь в институте он зря времени не теряет! Все пять лет он учился только на «отлично», в чем немалую роль сыграли его организованность и трудоспособность.

Но Коля не только учился быть хорошим инженером, он воспитывал себя хорошим человеком, которого не испугают жизненные трудности, и настоящим товарищем. Уже на младших курсах, когда его избрали в курсовое бюро, Коля быстро завоевал репутацию самого



принципиального члена бюро. Одна из злобных прогублющих даже говорил: «Нижко не боюсь: ни декана, ни директора, а Колю боюсь!».

С Колей Михайловым можно позачастовать не только на Дожке почета; его фотографии можно увидеть на веселых туристских стендах — он принадлежит к дружной семье мисийских туристов. «Самому хорошему человеку из идейных и самому надежному из туристов» — гласит надпись на книге, подаренной Коле его товарищами по походу.

На комиссии по распределению, когда многие волновались, желая остаться в Москве, Коля Михайлов был среди тех, кто не искал легкой жизни, а стремился на трудные сибирские стройки, на Братскую ГЭС.

СТУДЕНТЫ ГРУППЫ Г
V курса ГС.

В профессорско-преподавательском семинаре

29 мая закончилась работа профессорско-преподавательского семинара по изучению международной обстановки и внешней политики Советского Союза.

В работе семинара, существующего уже второй год, участвовало 20 преподавателей кафедры физического воспитания и кафедры стальных конструкций. В течение учебного года было учтено 10 занятий, на которых был заслушан и обсужден целый ряд докладов, посвященный актуальнейшим проблемам современного международного положения.

Интересные сообщения о своей поездке в Швейцарию и Норвегию сделали тт. Г. С. Ведеников и В. А. Китайцев. Весьма детально был изучен доклад т. Д. Т. Шенникова «Вопросы международного положения и внешней политики Советского Союза» на VI сессии Верховного Совета Союза ССР. Содержательные сообщения по материалам сессии были сделаны тт. П. С. Карпаченко, Г. С. Дубинский, С. М. Губин, Г. С. Дубинский, Г. С. Ведеников, А. А. Риш, В. М. Рыбаков, А. Б. Ренский и П. С. Карпаченко).

Большое внимание в работе семинара было уделено вопросам укрепления и развития социалистическо-

го лагеря и критике национал-коммунизма, в связи с чем была изучена статья из газеты «Женьминьжабао»: «Еще раз об историческом опыте диктатуры пролетариата».

По желанию слушателей последнее занятие было посвящено седьмой сессии Верховного Совета. В ходе обсуждения доклада тов. Н. С. Хрущева выступили 8 человек (т. А. Г. Андрианов, С. М. Губин, Г. С. Дубинский, Г. С. Ведеников, А. А. Риш, В. М. Рыбаков, А. Б. Ренский и П. С. Карпаченко).

Подводя итоги годовой работы, следует отметить, что большая часть участников семинара работала с большим интересом и ответственностью. К сожалению, этого нельзя сказать о Ю. Ф. Найденове и В. Н. Ермолаеве, которые пропустили 5—6 семинаров и отнеслись к ним более чем формально. В. Н. Ермолаев не выступил ни одного раза, а тов. Ю. Ф. Найденов (кафедра физвоспитания и спорта) сорвал два порученных ему сообщения. Думается, что этим товарищам следует сделать для себя определенные выводы: либо совсем отказаться от работы в этом семинаре и перейти в другой, кото-

рый их интересует больше, либо взяться за работу по-настоящему.

Радуется, что на итоговой занятии большинство товарищей изъявили желание и в будущем году продолжать работу по изучению международных отношений и внешней политики Советского Союза.

Н. ВЕЛЕЦКАЯ,
руководитель семинара.

Мы не собираемся нарушать правила этого добровольного отеля. Но отель нарушил правила финского гостеприимства. Администрация не вывесила над подъездом советского флага, видимо, боясь этим навредить на себя гнев господен. В наши владения вовсе не входило сосрить владельцев «Хоспис-отеля» с их «всевышим руководством». Мы решили переменить отель. На следующий день над дверью другого отеля развевался советский флаг. Религиозная община имела возможность на досуге подсчитать ощутительные убытки, которые она понесла на этой операции.

Рабочие города Турку с лихвой восполнили отсутствие такта у некоторых их сограждан. Когда наш автобус въехал на территорию торгового порта и здесь послышалась русская речь, со всех сторон к нам поспешили грузчики. У них был несколько необычный вид. Каждый портовый рабочий имел на плече специальное приспособление для переноски грузов, нечто вроде большого черного крыла из толстой кожи. Через минуту мы буквально зарылись в толпе однокрылых птиц. Нам пожимали руки, нас обнимали, нас одаривали значками и сувенирами. Переводчик напрасно спешил в нашу сторону. Мы обошли без перевода, так выразительны были сияющие взгляды, душевные рукопожатия, богатырские объятия! И к тому же почти все наши собеседники знали кое-что по-русски. Правда, это было всего лишь одно слово — «товарищ». Но тут мы воочию убедились, что люди, переполненные дружеским чувством, могут прекрасно договориться между собою и при помощи одного слова.

Кстати, однажды мы договорились



Победили борцы МИСИ

Борцы нашего института активно начали сезон, участвуя в различных соревнованиях, они добились значительных успехов. К ним в первую очередь относится победа в первенстве вузов г. Москвы по вольной борьбе.

Как известно, и в прошлом году наша команда заняла 1-е место, опередив команды МГУ, МВТУ и СКИФ. Победа была несколько неожиданной, и нужно было доказать, что она не случайна.

В этом году в первенстве вузов участвовало 18 команд — несколько меньше, чем в прошлом, но состав участников стал значительно сильнее. Очень сильные команды выставили СКИФ, МГУ, МВТУ. Им и пророчили победу.

Соревнования начались. Семь побед в восьми встречах в первом круге. Пять побед в семи — во втором. Команда МИСИ захватила лидерство. Уже тогда третьего круга стало ясно, что МГУ потерял все шансы даже на 3-е место. Зато борцы инфизкульты и МВТУ, одерживая уверенные победы, в любой момент могли опередить нас.

Начались финальные встречи. В. Острецов, впервые выступавший по вольной борьбе, занимает 3-е

место. Это хороший результат. Досадная ошибка в финале отбросила Ф. Левина на 3-е место с первого, на которое он претендовал, победив своего основного противника из СКИФа.

Финальные встречи принесли еще ряд неожиданных результатов, которые осложнили наше положение. Каждая встреча приобретала решающее значение. Победив всех своих соперников, 1-е место в наилегчайшем весе занимает Р. Таукелев.

Огромное значение имели схватки борцов полусреднего веса: как и в прошлом году, здесь победил, выиграв все встречи, В. Сорокин.

Соревнования закончены. После небольшого перерыва объявляют, что первое место и персеходящий кубок вторично завоевала команда МИСИ, выступавшая в составе Р. Таукелева, Ф. Левина, В. Острецова, Р. Химшишвили, В. Сорокина, Г. Назарова, Г. Окунева, Е. Молозева. На втором месте — Институт физкультуры и на третьем — МВТУ.

Команда МИСИ включена в состав кандидатов на участие в межведомственном первенстве вузов Советского Союза от Министерства высшего образования СССР.



Из блокнота писателя

Близится VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Молодежь Бауманского района так же, как молодежь других районов нашей столицы, будет шефствовать над нашими гостями — делегациями зарубежной молодежи. В числе гостей нашего района будет финская молодежь. О стране, откуда придет эта молодежь, и рассказывает писатель Н. Лабковский, недавно побывавший в Финляндии.

Над президентским дворцом в Хельсинки развевается государственный флаг Финляндии: голубой крест на белом поле. Когда флаг поднят над дворцом, это означает, что президент дома. Таков традиционный обычай.

Есть еще один хороший обычай в этой стране, свидетельствующий о гостеприимности. Если в каком-нибудь отеле проживает группа людей одной государственной принадлежности, над зданием вывешивается флаг этой нации. О нашем пребывании в финских городах местные жители всегда были осведомлены. В каком бы отеле ни останавливались мы, над подъездом сейчас же вывешивались два флага — советский и финский.

Исключением явился, пожалуй, один город Турку. Мы поселились здесь в, так называемом, «Хоспис-отеле». Администрация не вывесила советского флага. Не потому, что жители Турку относятся к советским людям с меньшей симпатией, чем граждане других финских городов. Нет, город здесь был ни при чем, при чем был только отель. «Хоспис-отели» — это объединение гостиниц, содержащих религиозной общины. Поднимаясь в лифте, мы слышали на каждом этаже пение псалмов. Нам предупредили, что проживающим в этих отелях из всех спиртных напитков разрешается употреблять только пиво «первой группы», крепость которого составляет не более 2,25 градуса.

лись при помощи двух слов. Это было в порту города Котка. Здесь грузился шведский океанский пароход. Нас пригласили подняться на борт. Когда и здесь зазвучала русская речь, из трюма послышалось: «Добрый вечер!». Это приветствовали нас финские грузчики и шведские матросы. Они появились из трюма, пожимали нам руки и повторяли «Добрый вечер!». Хотя стоял прекрасный солнечный день, мы и тут прекрасно поняли друг друга.

Путешествуя по городам Финляндии, мы вскоре поняли, что в общем очень мало знали об этой стране. Мы думали, что это страна суровая и холодная, что люди здесь молчаливы и замкнуты. Мы увидели теплые, пасторальной красоты пейзажи, иногда удивительно напоминавшие Подмосковье. Мы узнали трудолюбивых, улыбающихся людей, умеющих понимать шутку и ценить дружбу.

Финляндия, или по-фински Суоми, — это в переводе «страна болот». Переводят слово «Суоми» еще как «страна озер». Это поэтичнее и не противоречит истине. Из трехсот тридцати тысяч квадратных километров, составляющих общую площадь Финляндии, 40 тысяч занимают озера и болота.

Впрочем, с таким же успехом можно было бы назвать Финляндию и страной леса. Лес занимает две трети территории страны. В газетных очерках иногда называют ее «царством хвой». И это не противоречит истине. Восемьдесят процентов произрастающего здесь леса — хвойный.



Один финский художник, которого мы спросили, как же правильнее было бы назвать Финляндию, сказал, не задумываясь: «Страна скал».

— Да, именно скал, ибо скалы у нас лезут всюду. Не верите? Поидемте, я вам покажу.

Разговор происходил в Хельсинки, и наш собеседник потянул нас к зданию парламента, возле которого торчали весьма увесистые и внушительные скалы.

В подтверждение своей мысли он рассказал нам старый финский анекдот о том, как возникла Финляндия. Оказывается, когда бог создавал мир, у него остались кое-какие строительные отходы. Бог сбросил их в одно место, и возникла Финляндия...

Художник тут же вытащил из кармана блокнот и весьма образно изобразил, как это было.

Вскоре мы запутались в названиях, но в конце нашего путешествия у нас уже было выработано свое название для этой страны, которое было всеми нами одобрено единогласно: «Страна друзей».

Н. ЛАБКОВСКИЙ,
Рисунки В. Ореханова.
(Продолжение в следующем номере)

Редактор Н. Г. НЕФЕДОВ.

